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平成３０年第７回早島町農業委員会議事録 

  １．開催日時 平成３０年７月１１日（水） 

午前１０時００分から午前１０時４０分 
 

  ２．早島町役場 ２階第１会議室 

 

   ３．出席委員 １２名 
 

 ４．欠席委員   

 なし 
 

 ５．傍聴人数   

なし 

 

 ６．議事日程 

議案第２８号 農地法第５条（所有権の移転）許可申請について 
 
 

７．農業委員会事務局員 ４名 
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事務局 
 
 
 
 

事務局 
 
 
 
 
 
 
 

議長 
 
 
 
 

議長 
 
 
 
 

議長 
 
 

事務局 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

議長 
 

ただいまから平成３０年第７回早島町農業委員会を開会いたします。 
 はじめに、●●会長よりご挨拶をお願いします。 
 
【会長挨拶】 
 
 ありがとうございました。 
はじめに会議の成立についてご報告させていただきます。本日在任委員数１２

人中、出席委員１２名、欠席委員０名で農業委員会等に関する法律第２１条３項

により在任委員の過半数が出席しておりますので、本日の会議は成立しておりま

す。 
それでは、早島町農業委員会会議規則第４条により、議長は会長が務めること

となっておりますので、以降の議事進行は●●会長にお願い致します。 
 
 これより、議事に入ります。まず議事録署名委員の指名を行います。私の方で

指名してよろしいでしょうか。 
 
【異議なしの声あり】 
 
 それでは、議事録署名委員は、６番の●●委員、７番の●●委員にお願いしま

す。よろしくお願いします。 
 
【両委員了承】 
 
それでは日程１ 議案第２８号・番号１３ 農地法第５条・所有権の移転 転用

許可申請について を議題といたします。事務局、説明してください。 
 
それでは議案書２ページをご覧ください。今月の農地法第５条・所有権の移転

転用許可申請は１件でございます。番号１３についてですが、譲受人が【Ａ】千

葉市中央区弁天●●丁目●●番●●号にお住いの●●さん、譲渡人が【Ｂ】早島

町早島●●番地にお住いの●●さんでございます。 
土地の所在地は、 
前潟●●番●●、地目が田、面積が●●㎡、 
前潟●●番●●、地目が田、面積が●●㎡で、合計●●㎡です。位置図が３ペー

ジとなります。転用目的は自己専用住宅で、農地区分は第３種農地になります。

説明は以上です。 
 
それでは、ただいまの説明に関して現地確認の結果を９番 ●●委員からよろし

くお願いします。 



3 
 

9 番 
 
 
 

議長 
 
 
 

議長 
 
 
 

議長 
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 ７月５日に現地確認を行いました。場所は●●の北●●ｍくらいのところです。

ここは以前から申請されています、５０戸連たんの一部になりますので問題なか

ろうかと思います。以上です。 
 
 ありがとうございました。これより質疑に入ります。何か質疑がありませんか。

 
【質疑応答なし】 
 
 その他、ご意見等ありませんか。 
 
【意見なし】 
 
 ないようでありますので、議案第２８号・番号１３については承認したいと思

います。いかがでしょうか。 
 
【異議なしの声】 
 
ないようでありますので、議案第２８号・番号１３ 農地法第５条・所有権の移

転 転用許可申請 については許可相当に決定いたしました。 
それでは、その他について事務局からお願いします。 
 
次回の農業委員会から新体制で会議を行います。通常は１１日前後で開催して

おりますが、新体制の任期に合わせ、次回の農業委員会については８月６日（月）

の開催を予定しております。当日は朝９時にお集まりいただき、最初に辞令交付、

それから農業委員の研修会を受けていただき、そののちに総会に移りたいと考え

ております。また議案書を送付致しますのでよろしくお願いします。 
 場所は役場３階の相談室になります。また議案書の確認をお願いします。 
 
今日でこのメンバーでの総会は最後になります。委員の皆さんから一言ありま

したらお願いします。 
 
先日、新体制で女性の推進委員を任命するよう、県の農業会議が直接訪問され、

その様子が全国農業新聞にも取り上げられました。早島は小さい町なので女性２

名はなかなか難しいかもしれませんが、課題としてありますので頑張っていかな

ければなりません。 
 また今は●●回りが大変なことばかりになっています。仕方がないことかもし

れませんが、流通関係ばかり許可されています。我々は農地を守る立場です。町

の方にも土地利用についてもっと明確な考えを持つよう働きかけていくつもりで
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す。今度ともよろしくお願いします。 
 
４年間ありがとうございました。皆さんからのご指導があり大変勉強になりま

した。私は引き続き農業委員としてご選任がありましたので、皆様のご指導の下、

農用地を守り、駅南の農業振興地域の水路整備を前進させていきたいと考えてい

ますので今後ともよろしくお願いします。 
 
 
 ３年間に渡りありがとうございました。私の体験ですが、稲は体力がないと育

ちません。家が建ったときに日陰になりますが、光がないと育ちません。田んぼ

の隣に擁壁ができた場合も排水に影響がでます。そういった観点からも農業を守

るために審議をしていってもらいたいと思います。どうもありがとうございまし

た。 
 
 ２期目を終了することになりまして、皆様ご指導ありがとうごいました。私が

２期務めて感じたことは、５０戸連たんで家が建つことについて、いい面もあり

ますが、反面弊害もあるということです。いいことか悪いことか未だに悩んでい

ます。また先日の大雨で農業用水がたくさん宅地に入ってしまいました。なんと

か排水がよくならないかと考えています。また次も農業委員会選任されています

ので、またよろしくお願いします。 
 
 長年やらせて頂いていますが、長い目でみるとある程度町が様変わりしてきた

なと思います。最近よく思うことは、町の最高決定機関に判断できる者がいない

ということ。それから土地基盤の整備があって初めて農業振興が言えると思いま

す。水路整備は防災も兼ねていますから、一体化した整備が早島町に必要である

と考えます。他の市町村は大体基盤整備ができています。担い手も育たないので

はないかと考えています。次回も選任されていますので、こういった考えで活動

していきたいと考えています。ありがとうございました。 
 
 私も長い間農業委員をやっています。話がある程度まで進みますが、町は決め

きれない。こちらがどれだけ大きな声を出しても。ここには議員さんも居られま

すが、適当な返事で３年、６年と経ってしまいます。本当に性根を入れてやって

もらいたいです。以上でございます。 
 
 短い間でしたがご指導ありがとうございました。大変勉強になりました。今ま

で農地とか農業について真剣に考えたことがなかったですが、こういう問題があ

り、方法があるといったことがわかり大変勉強になりました。早島町は県内で一

番小さな市町村です。この町がどうしたらよりよい町になるかと考えたときに、
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農地を含めた土地の有効利用を是非考えなきゃいけないと思います。農地を守り

ながらいかに土地を有効利用するのか、住みよい早島町を作っていくのかという

ことを強く感じました。以上です。ありがとうございました。 
 
 ３年間ありがとうございました。初めてでわからないことが多かったですが皆

さんに色々教えていただきました。農業委員になるまでは、あまり町内のことが

わかっておらず、自分の土地だけ守ればいいという思いで百姓していましたが、

この３年間で百姓は大事だなと、土地を守ることは大事だなと感じました。人の

農地も含めて守っていかないといけないと思いました。次回もやらせていただき

ますのでよろしくお願いします。 
 
２期終えまして、農地については全くわかりませんでしたが、ある程度はわか

るようになりました。今後は遊休農地とか河川について考えていかないといけま

せん。少しでも早島から遊休農地を減らしていきたいと考えています。次回も引

き続きやらせていただきますので、よろしくお願いします。 
 
 まだ勉強不足のまま任期を終えましたが、これからも勉強をしていきたいと考

えています。川の縁の田んぼは水を入れてもすぐ抜けてしまい、農業出来ないよ

うな状態になっています。人間が歩けないような状態にもなっています。農地を

守るには水路を直さないといけません。次の人もできないような状態になってい

ます。そういったことを次回もしたいと思います。以上です。 
 
 ３年間ありがとうございました。今回で私は農業委員を降りますが、議会とし

ても農業について結果を残せていません。しっかりと考えていかないといけませ

ん。まずは土地の基盤整備が絶対に必要です。早島町は非常に土地が狭い中で、

今後も水稲だけでよいのか、田から畑に転換も模索しながら、利益を出せる農業

を進めたいと思います。今後ともよろしくお願いします。 
 
 ３年間農協推薦で農業委員をやらせてもらいました。優良農地を守れといいま

すが、守れない人は誰かに預けるしかありません。しかしあと２，３年もすれば

預ける人も減っていってしまいます。早島の農業は限界を迎えています。行政、

農協の力を借りてこの問題に取り組んでいきたいと思います。 
 
 皆さんのご意見頂戴いたします。一人の職員として、皆さんのご意見はごもっ

ともであると感じています。基盤整備はやはり大事なことでありますので、進め

ていきたいと思っています。当局との折衝の中でできるだけ進めていけるよう頑

張っていきたいと思います。引き続き委員を続けられる方、ここで退任される方

もいらっしゃいますが、今後ともご尽力いただければと思います。ありがとうご
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議長 
 

ざいました。 
 
 ありがとうございました。 
 以上で、本日の議案ならびに報告事項は全て終了しました。 
 第７回早島町農業委員会を閉会いたします。 
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上記会議の次第は、事務局 ●●の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するた

めにここに署名する。 

 

平成３０年 月  日 

 

会  長 

 

議事録署名委員 

                                    
 番 

 

 番 

 
 


